

Аналитическая информация
о деятельности Управления Федеральной службы судебных приставов
по Республике Адыгея за 1 полугодие 2019 года.

Результаты организационно-управленческой деятельности

За 1 полугодие 2019 года деятельность Управления Федеральной службы судебных приставов по Республике Адыгея (далее – Управление) осуществлялась в соответствии с функциями и задачами, возложенными Указом Президента Российской Федерации от 13.10.2004 № 1314 «Вопросы Федеральной службы судебных приставов», Приказом ФССП России от 02.10.2013 № 317 «Об утверждении Положения об Управлении Федеральной службы судебных приставов по Республике Адыгея» (в редакции приказа ФССП от 15.11.2017 №544), а также Регламентом ФССП России, утвержденным Приказом ФССП России от 29.05.2012 № 256 (с изменениями от 11.03.2013 № 79).

В отчетном периоде Управлением целенаправленно и последовательно решались задачи в установленной сфере деятельности, связанные с принудительным исполнением судебных решений, актов специально уполномоченных органов, обеспечением установленного порядка деятельности судов, осуществлением уголовно-процессуальных полномочий и полномочий административной юрисдикции.

В отчетном периоде выполнялись все запланированные к исполнению мероприятия, предусмотренные Планом работы Управления и его структурных подразделений на 1 полугодие 2019 года. В целом мероприятия Плана направлены на выполнение приоритетных задач, поставленных перед территориальными органами Федеральной службы судебных приставов России в течение 2019 года.

В соответствии с планом работы коллегии Управления на 2019 год в отчетном периоде проведено 1 заседание коллегии Управления. На заседании коллегии 22.02.2019 подведены итоги работы Управления за 2018 год и определены основные задачи в работе на 2019 год. В работе коллегии Управления приняли участие: Премьер-министр Республики Адыгея, Председатель Государственного Совета-Хасэ РА, представители правоохранительных органов, федеральных органов исполнительной власти, судейского сообщества и религиозных конфессий, а также председатель Общественного совета при Управлении ФССП России по Республике Адыгея, с которыми осуществляется постоянное взаимодействие. С целью определения стратегии и тактики выполнения установленных ФССП России прогнозных и плановых заданий, а также с целью реализации задач, возложенных на Службу, на заседании коллегии Управления приняты соответствующие решения, которые в настоящее время реализуются.

С целью всестороннего обсуждения внесенных на рассмотрение вопросов, сопоставления различных точек зрения и мобилизации коллективного опыта, а также выработки управленческих решений, при руководителе Управлении организована работа оперативного совещания. В отчетном периоде работа в этом направлении строилась на основе Положения об оперативном совещании при руководителе главной и ведущей групп должностей в Управлении Федеральной службы судебных приставов по Республике Адыгея, утвержденного приказом от 31.01.2012 № 38.

Так, за 1 полугодие 2019 года проведено 11 оперативных совещания руководящих работников Управления. На оперативных совещаниях рассматривались

наиболее актуальные вопросы деятельности Управления, результаты работы по основным направлениям деятельности Управления с заслушиванием начальников структурных подразделений, судебных приставов-исполнителей, дознавателей и других должностных лиц, не обеспечивших выполнение поставленных задач, а также по результатам проведенных проверок. На оперативных совещаниях приняты решения, способствующие улучшению качества работы структурных подразделений Управления.

Так как, проверка является формой контроля, включающая в себя комплекс мероприятий по оценке состояния и результатов деятельности путем изучения, анализа и оценки фактического положения дел в структурном подразделении Управления ФССП России по Республике Адыгея, в целях совершенствования организации и повышения эффективности проведения проверок деятельности структурных подразделений Управления в соответствии приказом от 22.08.2017 года № 185 «Об утверждении Положения об организации и проведении проверок деятельности структурных подразделений Управления Федеральной службы судебных приставов по Республике Адыгея».

За 1 полугодие 2019 года по различным видам и формам, проверкам подверглись все структурные подразделения Управления (100%).

Проверки в структурных подразделениях Управления ФССП по Республике Адыгея проведены по следующим направлениям деятельности:

- организация исполнительного производства,
- организация дознания;
- организация работы судебных приставов по ОУПДС;
- розыск и реализация имущества должников;
- правовое и документационное обеспечение.

По итогам проведенных проверок структурных подразделений комиссиями аппарата Управления в соответствии с требованиями приказа ФССП России деятельность оценивалась на «удовлетворительно» и «неудовлетворительно».

В отчетном периоде в Управлении Федеральной службы судебных приставов по Республике Адыгея проведено всего 16 проверок, из которых: 3 проверки, предусмотренные планом проведения проверок структурных подразделений Управления Федеральной службы судебных приставов по Республике Адыгея на 1 полугодие 2019 года, 13-внеплановых тематических проверок по отдельным вопросам деятельности (по поручению руководителя Управления), которые осуществлены непосредственно руководством Управления.

В соответствии с п.4 Указа президента РФ от 04.08.2006 года № 842 «О порядке образования общественных советов при федеральных министерствах, федеральных службах и федеральных агентствах, подведомственным этим федеральным агентствам, приказом Управления от 29.04.2014 года №118 создан Общественный совет при Управлении ФССП России по Республике Адыгея. Одной из приоритетных задач работы Общественного совета при Управлении является принятие участия в работе по реализации государственной политики в области патриотического воспитания молодежи, укрепление духовно-нравственных основ российского общества, а также разработка и реализация общественных проектов в этой области. Указанным Приказом Управления утвержден персональный состав Общественного совета, под председательством Химишева К.М. – директора Адыгейского филиала Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ.

Так как в соответствии с письмом Директора ФССП России от 28.12.2016 года, Общественным советам при территориальных органах ФССП России, начиная с 1 квартала 2017 года, рекомендовано обсуждать вопросы эффективности работы с обращениями, в связи с этим, ежеквартально на заседаниях Общественного совета при Управлении изучается и делается анализ качества работы с обращениями в Управлении. Так, 12.04.2019 года на заседании Общественного совета при Управлении рассмотрен данный вопрос по итогам 1 квартала 2019 года. Отмечено, что наблюдается тенденция роста обращений находившихся на рассмотрении в Управлении в указанном периоде на 85%, в том числе: обращений по взысканию денежных средств на 132%, по вопросам взыскания алиментов на 84%. По итогам 1 полугодия 2019 года, также планируется очередное заседание в июле 2019 года.

Запланированные и проводимые членами Общественного совета мероприятия по воздействию на должников-алиментщиков путем проведения с ними разъяснительных бесед, эффективна.

По данному направлению, внесено предложение продолжить практику совместного приема граждан в Управлении с членами Общественного совета при Управлении, в том числе, по возможности и в выездных приемах граждан. Так, в рамках единого дня приема граждан 27.06.2019 года в Управлении приняли участие члены Общественного совета, первый Вице-президент адвокатской палаты РА Мамий А.С. и Уполномоченный по защите прав предпринимателей в РА Зафесов В.Г.

Кроме перечисленных проводимых мероприятий, председателем и членами Общественного совета при Управлении всегда принимается активное участие во всех проводимых Управлением мероприятиях: во Всероссийском конкурсе «Хрустальные звездочки», в торжественных церемониях принятия присяги судебными приставами-исполнителями, приуроченных ко дню Победы в ВОВ и Дню России, в заседаниях коллегий Управления и т.д.

В целом запланированные мероприятия Общественного совета при Управлении реализованы и исполнены. Председателем Общественного совета при Управлении Химишевым К.М. в установленные сроки информация о проделанной работе направляется в адрес председателя Общественного совета при ФССП России Чичканову Валерию Петровичу.

Кроме того, итоги работы Общественного совета при Управлении размещаются на официальном сайте Управления в разделе «Общественный совет» по мере проводимых мероприятий.

Проводимые совместные с Управлением мероприятия будут и в дальнейшем обеспечивать надлежащее и эффективное содействие Службе судебных приставов в реализации поставленных задач и защите законных прав граждан в рамках исполнительного производства.

Распоряжением Управления ФССП России по Республике Адыгея № 13-р от 30 мая 2016 года в целях реализации принципа открытости и прозрачности государственного управления, подотчетности и подконтрольности власти гражданскому обществу, а также широкого использования современных информационных технологий и новых средств коммуникаций в осуществлении взаимодействия с гражданами в соответствии с Методическими рекомендациями по внедрению механизмов (инструментов) открытости в деятельности территориальных органов ФССП от 30.12.2014 года, создана рабочая группа по вопросам внедрения Концепции открытости в Управлении.

В состав рабочей группы входят начальники профильных отделов аппарата Управления, под председательством заместителя руководителя Управления-главного судебного пристава РА – И.В. Боголюбова. Кроме того, в соответствии с указанными Методическими рекомендациями в состав данной группы включены и представители высшей школы и экспертного сообщества по вопросам управления.

В отчетном периоде, Управлением не допущено ни одного нарушения исполнительской дисциплины по подготовке и даче ответов на поручения ФССП России. За I полугодие 2019 года аппаратом Управления выполнены и даны соответствующие ответы по **1093** поручениям Центрального аппарата ФССП России.

Кроме того, на контроле в отделе организационно-контрольной работы, информатизации и обеспечения информационной безопасности находилось почти 150 иных поручений Управления (коллегии Управления, оперативные совещания при руководителе Управления, межведомственные совещания правоохранительных органов, протоколы координационных советов уполномоченных органов, а также поручения органов власти республики), в результате осуществления предварительного (предупредительного) контроля, не допущено ни одного нарушения срока по даче ответов на поручения.

В целях осуществления предварительного (предупредительного) контроля на диске локальной сети Управления в постоянном доступе размещены реестры поручений ФССП России и руководства Управления, мероприятий Планов работы ФССП и Управления. Реестры актуализируются в ежедневном режиме.

Состояние исполнения поручений с контрольными сроками докладывалось руководителю Управления на еженедельных планерных совещаниях.

В соответствии с требованиями приказа Управления от 30.05.2011 года №138 «Об утверждении Положения об организации и осуществлении контроля исполнения поручений в Управлении ФССП России по Республике Адыгея», ежемесячно руководителю Управления представлялась справка о соблюдении исполнительской дисциплины при исполнении контрольных поручений в аппарате и структурных подразделениях Управления.

При несоблюдении исполнительской дисциплины при руководителе Управления и при курирующих заместителях руководителя Управления инициируется заслушивание начальников отделов – старших судебных приставов, допустивших нарушения исполнительской дисциплины.

Так как одним из приоритетных направлений деятельности Управления было и остается информирование граждан и организаций об имеющейся задолженности в общедоступном и открытом виде, с этой целью организована работа по распространению информации о работе на официальном сайте ФССП России и сайтах территориальных органов подсистемы «Банк данных исполнительных производств». За отчетный период данный интернет ресурс посетили 2808 человек.

По результатам проведенного мониторинга ФССП России было установлено, что на исполнении в территориальных органах ФССП России поступают исполнительные документы в отношении государственных служащих Российской Федерации различного уровня, в связи с чем, в адрес руководителей правоохранительных органов и органов исполнительной власти направлены брошюры с разъяснением возможностей подсистемы «Банк данных исполнительных производств» интернет ресурса ФССП России. Данная брошюра направлена с целью получения информации о наличии задолженности у государственного служащего и последствий неисполнения требований исполнительного документа в срок, установленный

Федеральным законом от 02.10.2007 № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве». Кроме того, сведения о долгах данной категории служащих РФ, размещенные в открытом доступе Интернет-ресурса ФССП России «Банк данных исполнительных производств» могут быть использованы СМИ и блоггерами в целях дискредитации как самого государственного служащего, органа который он представляет, так и государственного органа в целом.

Управлением разработан «Порядок использования Банка данных исполнительных производств», с пошаговым описанием его использования. В целях распространения информации о работе интернет-ресурса ФССП России «Банк данных исполнительных производств» Управлением в результате встречи с начальником кадрового подразделения Администрации Главы Республики Адыгея и Кабинета Министров Республики Адыгея, на официальном интернет-сайте исполнительных органов государственной власти размещена ссылка на вход в Банк данных исполнительных производств.

Памятки о работе с Банком данных исполнительных производств также направлены не только в государственные органы и органы местного самоуправления, но и крупные предприятия республики.

Результаты работы по исполнению судебных актов и актов специально уполномоченных органов

На исполнении за 6 месяцев 2019 года находилось 228 454 исполнительных производств (далее и/п) на сумму 14 043 595 тыс. руб. (за 6 месяца 2018 года – 188 073 и/п на сумму 14 144 683 тыс. руб.). По сравнению с аналогичным периодом прошлого года (далее - АППГ) общее количество и/п, находившихся на исполнении, увеличилось на 40 381 и/п, а сумма, подлежащая взысканию, уменьшилась на 101 088 тыс. руб.

В отчетном периоде в структурных подразделениях Управления возбуждено 110 603 и/п на сумму 4 360 366 тыс. руб. (АППГ – 114 928 и/п на сумму 3 406 954 тыс. руб.). По сравнению с АППГ объем исполнительных документов, предъявленных на принудительное исполнение, уменьшился по количеству на 3,8 % или на 4 325 и/п, по сумме, предъявленной на исполнение увеличилась, на 27,8% или на 953 412 тыс. руб.

Окончено и прекращено за отчетный период 76 740 и/п на сумму 2 579 175 тыс. руб. (АППГ – 71 141 на сумму 3 277 115 тыс. руб.), в том числе фактическим исполнением 57 534 и/п, что составляет 74,9 % от общего количества окончанных и прекращенных и/п, на сумму 409 224 тыс. руб. (АППГ – 53 752 на 456 211 тыс. руб.).

Окончено возвращением исполнительного документа без исполнения по требованию органа или должностного лица, выдавшего исполнительный документ, либо взыскателя (отзыв) 598 и/п на сумму 272 607 тыс. руб. (АППГ – 666 и/п на сумму 596 946 тыс. руб.).

Окончено в связи с невозможностью взыскания 10 096 и/п на сумму 1 701 072 тыс. руб. (АППГ – 9 195 и/п на сумму 1 372 859 тыс. руб.).

Окончено направлением исполнительных документов в ликвидационную комиссию (ликвидатору), конкурсному управляющему – 291 и/п на сумму 72 153 тыс. руб. (АППГ – 216 и/п на сумму 399 494 тыс. руб.).

Окончено направлением копий исполнительных документов в организации для удержания периодических платежей – 291 и/п на сумму

2 755 (АППГ – 241 и/п на сумму 1 624 тыс. руб.).

Окончено с истечением сроков давности исполнения – 6 708 и/п на 18 505 тыс. руб. (АППГ – 5 796 и/п на 17 336 тыс. руб.).

Прекращено судом – 277 и/п на 11 733 тыс. руб. (АППГ – 278 и/п на 14 122 тыс. руб.).

Прекращено судебным приставом-исполнителем – 931 и/п на сумму 90 370 тыс. руб. (АППГ - 961 и/п на 415 894 тыс. руб.).

В результате деятельности судебных приставов-исполнителей по всем категориям исполнительных документов (с учетом 319 348 тыс. руб., частично взысканных по неоконченным и/п) взыскано 728 572 тыс. руб. (АППГ – 277 757 тыс. руб.).

Анализ деятельности Управления по исполнению судебных актов показал, что в отчетном периоде 2019 года в структурных подразделениях Управления на исполнении находилось 97 272 и/п, возбужденных на основании судебных актов, на сумму 12 716 889 тыс. руб. (АППГ – 76 646 и/п на сумму 13 330 438 тыс. руб.).

В отчетном периоде на основании судебных актов возбуждено 35 286 и/п на сумму 3 480 219 тыс. руб. (АППГ – 31 650 и/п на сумму 2 939 539 тыс. руб.).

Окончено и прекращено 24 543 и/п, указанной категории, в отчетном периоде на сумму 2 357 545 тыс. руб. (АППГ – 22 027 и/п на сумму 3 031 684 тыс. руб.), в том числе фактическим исполнением 14 653 и/п на сумму 277 070 тыс. руб. (АППГ – 13 238 и/п на сумму 277 722 тыс. руб.).

В результате деятельности судебных приставов в пользу взыскателей по судебным актам (с учетом частично взысканных по неоконченным и/п) всего взыскано 530 525 тыс. руб. (АППГ – 517 168 тыс. руб.).

Исполнение социально значимых исполнительных производств находится на постоянном контроле аппарата Управления. Это - исполнительные производства о взыскании алиментов, задолженности по заработной плате, задолженности по жилищно-коммунальным услугам, о взыскании налогов и сборов, об административном приостановлении деятельности, связанных с нарушением требований пожарной безопасности, о предоставлении жилых помещений различным категориям граждан, о сносе незаконно возведенных строений.

Управлением Федеральной службы судебных приставов по Республике Адыгея принимаются меры по повышению эффективности взыскания задолженности в пользу организаций топливно-энергетического комплекса (далее – ТЭК), в результате за 6 месяцев 2019 года на исполнении находилось 4 535 исполнительных производства, о взыскании задолженности в пользу организаций ТЭК, на общую сумму 503 823 тыс. руб., из них в отчетном периоде возбуждено 2841 исполнительное производство на сумму 386 045 тыс. руб.

Также сообщаем, что окончено и прекращено 1455 исполнительных производств на сумму 257 913 тыс. руб. В том числе фактическим исполнением окончено 884 исполнительных производства на сумму 20 151 тыс. руб.

Также все структурные подразделения судебных приставов Управления ориентированы на ежемесячное выполнение установленных индикаторных показателей по данной категории исполнительных производств.

Так за 6 месяцев 2019 года вынесено 699 постановлений о временном ограничении на выезд должника за пределы РФ.

Также за 6 месяцев 2019 года составлено 118 актов о наложении ареста на имущество должника.